
ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 1 ПО КУРСУ 
«ТЕОРИЯ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ»

Задача № 1
В системе ПВО могут применяться несколько типов средств поражения воздуш-

ной цели ( mi ,...,2,1= ). У противника имеется несколько типов самолетов ( nj ,...,2,1= ). 
Эффективность поражения каждого самолета (в условных единицах) одним средством 
приведена в матрице { }ijcC = . Предполагается, что возможно нападение только одним 
из самолетов. Выигрыш первого игрока равен эффективности поражения самолета си-
стемой ПВО. Выяснить, имеет ли игра решение в чистых стратегиях. Определить верх-
нюю и нижнюю цену игры и там, где это возможно, то и седловую точку.
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Задача № 2
Два  предприятия А  и  В  выпускают  однотипную  продукцию.  Предприятие  А 

рекламирует продукцию по телевидению (А1) и в газетах (А2). Предприятие В также в 
рекламных целях используют телевидение (В1) и газеты (В2). В зависимости от умения 
и интенсивности проведения рекламной компании, каждое из предприятий может при-
влечь на свою сторону часть клиентов конкурирующего предприятия. Матрица С ха-
рактеризует  процент  клиентов,  привлеченных  или  потерянных  предприятием  А. 
Найти оптимальные стратегии предприятий по проведению рекламной компании.
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Задача № 3

На каждом из двух предприятий выпускается однотипная продукция машино-
строительного производства. Каждое предприятие имеет по три собственных магазина. 



Магазины первого предприятия, обозначим их  iA ,  3,2,1=i , и магазины второго пред-
приятия - jB ,  3,2,1=j , конкурируют между собой. Однотипный товар в обоих магази-
нах продается по одной и той же цене. Однако, товар, поставляемый в магазины перво-
го предприятия более высокого качества. Элементы ijc  характеризуют прибыль в д.е., 
полученную первым предприятием в зависимости от собственной стратегии продвиже-
ния продукции и стратегии второго предприятия. Найти оптимальные стратегии каж-
дого из предприятий по продвижению продукции.
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Задача № 4



Оценить  риск  приобретения  ненадежного  прибора.  Если  будет  
куплен ненадежный прибор, что вероятнее:  прибор монтировался с при-
менением микромодуля или интегральной схемы? Построить дерево реше-
ний.

Оценить риск приобретения бракованной детали. Если будет куп-
лена  бракованная  деталь,  что  вероятнее:  деталь  была  обработана  на  
станке №1 или №2 или №3? Построить дерево решений.

Оценить риск приобретения бракованной детали. Если будет куп-
лена бракованная деталь, что вероятнее: деталь поступила с завода №1  
или с завода № 2? Построить дерево решений.

Оценить риск приобретения детали не высшего качества.  Если  
будет куплена такая деталь, что вероятнее: деталь была изготовлена ав-
томатом №1 или №2 или №3? Построить дерево решений.

Оценить риск приобретения детали не высшего качества.  Если  
будет куплена такая деталь, что вероятнее: деталь была поставлена с за-
вода №1 или №2 или №3? Построить дерево решений.



Оценить риск приобретения бракованной детали. Если будет куп-
лена бракованная деталь, что вероятнее: заготовка была обработана на  
станке № 1 или №2? Построить дерево решений.

Оценить риск приобретения бракованной детали. Если будет куп-
лена  бракованная  деталь,  что  вероятнее:  деталь  была  обработана  на  
станке №1 или №2? Построить дерево решений.

Оценить риск возникновения сбоя. Если произойдет сбой, что ве-
роятнее:  выйдет из строя компьютер первого типа или второго типа?  
Построить дерево решений.

Оценить риск вынуть красный шар из наугад взятого ящика. Если  
будет вынут красный шар, что вероятнее: шар находился в ящике с 30 ша-
рами или в ящике с 20 шарами? Построить дерево решений.

Оценить риск того, что сигнал будет не принят. Если сигнал бу-
дет  не  принят,  что  вероятнее:  сигнал  был  типа  А  или  типа  В?  По-
строить дерево решений.



Оценить риск того, что индикатор не сработает. Если индика-
тор не сработал, что вероятнее: индикатор был первого типа или второ-
го типа? Построить дерево решений.

Оценить риск того, что резистор не проработает гарантийное  
число часов. Если такое произойдет, что вероятнее: резистор был из пар-
тии №1 или №2? Построить дерево решений.

Оценить риск того, что сигнализатор не сработает. Если такое  
произойдет,  что  вероятнее:  сигнализатор  был  типа  Т-1  или  Т-2?  По-
строить дерево решений.

Оценить  риск  не  попадания  отобранного  студента  в  сборную 
института. Если такое произойдет, что вероятнее: студент был выде-
лен из первой группы или из второй? Построить дерево решений.



Оценить риск приобретения бракованной детали. Если будет куп-
лена бракованная деталь, что вероятнее:  деталь поступила с конвейера  
№1 или №2 или №3? Построить дерево решений.

Оценить риск приобретения неисправного конденсатора. Если бу-
дет  куплен неисправный конденсатор,  что  вероятнее:  конденсатор  был 
взят из первой коробки или из второй? Построить дерево решений.

Оценить риск того, что приобретенный кинескоп не выдержит  
гарантийный  срок.  Если  такое  произойдет,  что  кинескоп  был  первого  
типа или второго типа? Построить дерево решений.

Оценить риск того, что деталь проработает меньше гарантий-
ного срока. Если такое произойдет, что вероятнее: деталь была изготов-
лена на заводе №1 или №2? Построить дерево решений.

Оценить  риск  искажения  сообщения.  Если  такое  произойдет,  
что вероятнее: был искажен сигнал «точка» или «тире»? Построить де-
рево решений.



Оценить риск того, что аппарат не будет обнаружен. Если та-
кое  произойдет,  что  вероятнее:  аппарат  не  найдет  вертолет  первого  
типа или второго? Построить дерево решений.
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